

# 福建鄉會新春團拜

顏金煒王萬材向鄉友拜年 50人歡聚



■香港福建同鄉會新春團拜會員合照。

香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊（記者陳巧顏）香港福建同鄉會大年初二假該會會所舉行壬辰金龍年新春團拜。該會首長、鄉友50人歡聚一堂，共賀新春，溫馨熱鬧，喜氣洋洋。

**王萬材：喜見會務發展順利**

香港福建同鄉會理事長顏金煒、監事長王萬材率該會首長們向眾鄉親朋友們恭賀新年。顏金煒表示，該會傳統於新年初二舉行新春團拜，他感謝鄉友們過去一年對該會會務的大力支持，並恭祝大家「龍馬精神、龍精虎猛、身心康泰、萬事勝意」。王萬材則表示，感謝大家的支持，令該會會務在過去年發展順利，並祝願大家「身體健康、家庭幸

福、吉祥如意、幸運發財」。

**李群華施世築陳聰聰出席**

該會永遠名譽會長林志源、顏章根，名譽會長許維雄，榮譽顧問李群華、黃達群、羅興祥，副理事長施世築、陳聰聰、朱銘泉、施維雄、張上頂、柯孫培、張鐵岩，副監事長謝燕川等也紛紛向大家送上新年祝福，祝願大家龍年行好運，身體健康、平安幸福、會務蒸蒸日上。

**大派利是洋溢歡欣氣氛**

會上，鄉會大派新年利是圖個大吉大利，洋溢歡欣氣氛。香港福建同鄉會出席金龍年新春團拜的各部門理監事還包括：總務部吳海濱、黃長江、張忠超，康樂部林愛蓮，福利部林永佳、張金才、陳子珍，聯絡部施能祺、盧文錐、楊榮春、顏祐爽，發展部蔡世傳、李志從，工商部柯孫富，教育部楊乾坦、吳水拔，婦女部呂麗吟、譚微笑、柯小雅、柯淑美，青年部李欽聖、姜若君，宣傳部林友樹、李遠榮，權益委員會許清安、洪連彬、丁江浩，理事林智華，監事吳燕燕、許瑪麗、曾小清等。

## 深滬鎮鄉總聯歡迎金龍

香港文匯報訊 香港深滬鎮同鄉總會正月初二在北角堡壘街會所舉行2012壬辰年團拜聯歡。全國僑聯常委、該會創會會長陳金烈，創會會長陳紹莊，會長王世造，監事長施純民與理監事和鄉親50多人歡聚一堂，暢敘鄉誼，共賀新春。

**陳金烈：做好聯繫鄉親工作**

陳金烈首先向全場拜年，祝大家新春快樂。他表示，香港深滬鎮同鄉總會於2011年成立，這是鄉親的大喜事，同鄉總會要做好聯繫鄉親、團結鄉親、服務鄉親的工作，相信在各首長的帶領下，響應香港福建社團聯合會提倡的「大包容、大團結、大發展」的理念，積極展開聯誼活動，同鄉總會必定發揮其積極的影響作用。

**王世造施純民冀鄉友支持**

接着，會長王世造、監事長施純民分別發表了熱情洋溢的講話，向各位鄉親致以新春的祝賀和美好的祝願，並冀望各位鄉親繼續支持鎮會的各項活動，把鄉親服務好，把會務工作做好。



■深滬鎮同鄉總會新春團拜，鄉友共聚迎龍年。

**陳志烽吳煜煜洪秀錢出席**

出席是次團拜活動的還包括榮譽會長陳志烽、吳煜煜，名譽會長洪秀錢、陳怡怡，副會長蔡奕聰，副監事長施秋平、施新築，秘書長呂曉東、副秘書

長許建平、秘書李嘉華，總務部主任吳允煌、副主任呂少群，公關部主任陳鵬飛，婦女部主任陳培藝、吳錦華、張淑珍，文體部主任吳世平、副主任黃雅冰，社會事務部主任陳天送等。席間，鄉親們卡拉OK聯歡，賓主盡歡。

**去年旅遊互訪人次23萬**

何明生指出，旅遊方面，2011年，雲南居民至澳旅遊有103,350人次，澳門來滇旅遊人數有127,863人次，雲南與澳門旅遊資源差異性大，互補性強，澳門酒店服務業發達，具備科技、人才優勢和管理經驗，滇澳之間可以互為旅遊目的地與客源地。雲南與澳門兩地之間，通過像今天這種形式的聯誼會，加強雲南高校與澳門青年學子之間的交流與合作。

**訪雲南高校參觀民族村**

15日，澳門學生和昆明學院的同學舉行聯誼會，互贈紀念品。「收到昆明學院同學親手製作的捧花和卡片，我們真的很開心。」訪問團團長、中國人民大學學生李宜苑激動地說。

**澳門中聯辦青協組團**

訪問團由澳門中聯辦、澳門中華新青年協會、澳門學聯人員以及中國人民大學、北京大學、清華大學、華僑大學等內地高校共30名團員組成，期間訪問雲南高校，參觀雲南民族村、雲南民族博物館、「一二一」運動紀念館，並到雲南騰沖、瑞麗觀光。

**何明生：滇澳合作密切**

雲南省港澳辦副主任何明生聯誼會上介紹，雲南與澳門的教育合作近年

## 內地澳學生訪滇聯誼交流



■內地高校優秀學生訪滇合影留念。

香港文匯報訊（實習記者芮田甜 昆明報道）內地高校優秀學生訪問團於1月15日至20日到雲南參觀訪問，

該活動已成功舉辦15屆，為加強澳門學生對內地經濟社會建設發展了解，增進兩地青年交流有積極意義。

## 救世軍義工新春關愛貧戶

香港文匯報訊 新春是互相祝福的節日，親友聚首一堂彼此問候。救世軍日前於大埔大元邨舉行「關愛大元義工日」，安排義工為生活困難的家庭、獨居長者和殘疾人士提供服務，並把新春的祝福傳揚至社區每一個角落，使區內每一個人都同樣能夠感受到喜氣洋洋的節日氣氛。

**助長者清潔家居送熱湯**

救世軍大埔青少年綜合服務在大埔結集逾100位義工，在春節服務區內超過100名有需要人士，向鄰里送上祝



■救世軍關愛義工助人後合照留念。

人，把積極正能量傳送給區內有需要人士；義工行動仍然繼續，在社區散播溫馨氣氛，發揮互助互愛的精神。

**區內38商戶贊助活動**

救世軍發言人感謝雅居物業管理有

限公司及大元邨屋邨管理諮詢委員會的支持和贊助，令啟動禮能夠順利在大元邨平台舉行；另外，區內38間商戶的贊助亦非常重要，它們與救世軍攜手合作，一起在社區傳揚關愛鄰舍的信息。



■「半邊天」啟動禮大合照。

香港文匯報訊 香港各界婦女聯合協進會（婦協）主辦的第三屆「半邊天」青年領袖百萬培訓計劃，精心策劃為期7個月的培訓項目，旨在培育更多優秀的女青年領袖，並建立她們「立根香港」、「熱愛祖國」、「放眼世界」的觀念，計劃再度邀得香港浸會大學工商管理學院為協辦機構。

**葉劉主禮 分析香港管治**

婦協日前舉行「啟動禮」為整項計劃揭開序幕。當日，邀得立法會議員葉劉淑儀主禮，並以「領導與管治」為題，為學員、嘉賓及家長分析香港歷年的管治。她說，從殖民地時代的行政主導，到現今由市民選出的立法會議員的參與，在改變政制模式中，眾多政黨的成立，正體驗了香港已逐步走向民主。在管治上，官員及議員須有「民意授權」、「掌握民意」及「政治技巧」的認識和運用。香港市民即將實行每人以兩票來選出議員代表自己的聲音，葉太呼籲所有選民一定要參與投票，行使公民權利。

**林貝聿嘉勉爭取學習機會**

香港婦協主席林貝聿嘉於啟動禮上歡迎29位入選的學員，勉勵她們無論身處任何崗位，求學階段或已投身社會工作，都應該好好爭取每個學習的機會，努力提升領袖才能，積極回饋社會，為香港創造更美好的明天。

啟動禮上，計劃召集人黃葉慧瑩簡介「半邊天」訓練內容，在1月至7月期間，每月皆會舉行多元化的活動。

**王易鳴史美倫等任顧問**

是項計劃邀得7位社會賢達擔任顧問，包括：葉劉淑儀、王易鳴、史美倫、李麗娟、李樂詩、張仁良及雷羅慧洪，為計劃提供不少寶貴意見。

## 沙田婦會推國情歷史漫畫



■嘉賓在《浴火重鑄的歲月》漫畫發布會上合照。

香港文匯報訊 有見政府大力推行國情教育，並將「德育及國民教育科」列為必修科，沙田婦女會國民教育中心和沙田各界慶委會在公民教育委員會的贊助下，近日推出全港首本有關國情歷史的漫畫，名為《浴火重鑄的歲月》。

**鄭兆勳杜世華介紹內容**

兩會在社區舉辦國情教育已多年。為了能更有效地將這本既有意義又有趣味的漫畫帶給時下的年輕人，主辦團體日前特別舉辦漫畫發布會，更請來沙田民政事務助理專員鄭兆勳及中聯辦新界工作部宣教處科長杜世華，向大眾講解漫畫的內容及創作理念。由於漫畫大受歡迎，故於發布首日已有10多間中學索取，並有大量市民取閱。如有興趣之學校、團體或任何人士，歡迎致電該會幹事梁先生免費索取，電話3113-9715。

**民初年輕人革命奮鬥故事**

漫畫由80、90後的年輕人全力打造，故事講述生於民初年的年輕人少福不慎墜落成為天津黑幫，助紂為虐，最後如何迷途知返及為革命奮鬥。

## 仁濟李衛少琦安老院開幕



■張建宗致送紀念品予捐建人李衛少琦。

香港文匯報訊 仁濟醫院新開辦的合約院舍——仁濟醫院李衛少琦安老院，日前舉行開幕暨命名典禮。

**張建宗主禮 李文斌出席**

勞工及福利局局長張建宗擔任主禮嘉賓，捐建人李衛少琦及眾親友，仁濟醫院董事局主席李文斌，副主席鄭承隆、蘇陳偉香，總理馮卓能、王寶訊、黃美斯、鄧肇殷、鮑誠業、吳國榮，永遠顧問董吳玲玲及吳禎貽出席。

**李衛少琦捐300萬助發展**

李衛少琦現任理化公司、理文袋集團有限公司主席和香港浸會大學基金永遠榮譽主席，是仁濟醫院董事局第四十四屆主席李文斌母親，樂善好施，澤心仁厚，慷慨捐助港幣300萬贊助該院服務發展。仁濟醫院為表衷心感謝，遂以仁濟醫院李衛少琦安老院命名，更於安老院內設立名牌匾，以示紀念。